1°° B SOS maths — Dérivation — 2™ degré — Suites - Correction 2022

Ex 1 : Second degré
Equations (4 points)

1) 3x%2-7x-6=0, ona: A=49+72=121=112

) T7+11
A >0, deuxracines: x; =

IO S0 S
g - = mRETg—=ag

-3 5 1
e s I I

2)
x € Dy, on multiplie par 2(x — 1)
i T APl s vl i0—a2e P L=l
- +12x-17=0

A=144-68 =76 = (2V19)%, A >0 deux racines :

-12 +2 V19
=220 6 Vb, o m-6+VBeD, §=[6- VE: 6+ VD)

3) x*—12x2+27=0 onpose X=x? avec X2 0

L’équation devient alors : X2 — 12X +27 =0, ona A =144 —-108 =36 =6°.
1246 12-6

A >0, deuxracines: X; = 2 9 et Xo= 5 3.
o —— =9 ou x> =3
TLIEVIRIL A% x=3 ou x=-3 x= V3 ou x=-13
§={-3;-3; V3, 3}
Ex 2 : Fonction rationnelle & dérivation
Etude d’une fonction (5 points)

1) Df=R car ¥xeR, x> +2>2>0 (nes’annule pas).

B(x?+2)—2x(8x+4) 8x*+16-16x>—8x -8x’—8x+16 8&(—x'-x+2)

2) f(x)= (x2 +2)2 B (x% +2)2 B (x? +2)? a (24 2)2

3) f[(x) =0 & —x>—x+2=0 d’ott x; =1 racine évidente, P = -2 donc x, = —2.

On obtient le tableau de variation suivant :

X —co —2 1 +eco
. -16+4 -12
e -~ § + § - =" T
0 4 4142 6
8+4 12
- 1 —_—— | — 4
() \ / \ W= g s =
-2 0
: < 8x 8
4) Quand x devient "trés grand” alors 8x+4 ~ 8x et x*+2 =~ x* donc f(x) ~ — =~ -,
X X

Comme 8 sur "trés grand" devient "trés petit" alors f(x) tend vers 0.

5) Latangente (T) en 0 a comme équation : y = f"(0)x + f(0)
J(0)=2 et f(0)= 14—6 =4donc (T): y=4x+2.

6) D’apres le tableau de variation : VYx e R, -2 < f(x) <4.

7) Pour tracer (T), on peut prendre les points (—1;-2) et (0; 2).
Pour tracer %%, on peut calculer en plus deux images : f(-7) = -1 et f(6) = 1.4
A

Rque : la Courbe admet un point d’inflexion aux alentours de x=0



Ex 3 : Suites numériques

Limite d’une suite (5 points)

1) a) u; = 0,61, +400 = 0,6 x 800 + 400 = 880,
ty; =0,6u; +400 = 0,6 x 880 + 400 = 928,
uz =0,6u; +400 = 0,6 x 928 + 400 = 956, 8.

b) La suite (u,) n’est ni arithmétique, ni géométrique car ni la différence, ni le rapport
de deux termes consécutifs sont constant. En effet :
e 11—y = 880—-800 =80 et wy,—u; = 928880 =48 donc wy—uy # uy —1up

w880 11 w928 58 M
o == =8 Z=__ =__ dofi¢ —E =
g 800 10 w880 55 uy iy
2) a) v,y =ty — 1000 = 0, 621, + 400 — 1000 = 0, 61, — 600 = 0, 6(2, — 1000) = 0, 6v,.

Vit

¥n € N, = 0,6, donc la suite (v,) est géométrique de raison g = 0,6 et de

premier terme vy = 1y — 1000 = =200.
b) On en déduit alors v, = vy g¢" = —200 x (0, 6)"
et par suite u, = v, + 1000 = 1000 — 200 % (0, 6)"

c¢) lim(0,6)"=0 car —-1<0,6< 1. Par produit et somme lim u, = 1000
H—+oo

H—+oo

Compléments : algorithmes

Algorithme (2 points)
On donne I’algorithme ci-contre. Variables : N, I et S entiers
Entrées et initialisation
‘ Lire N
1) Que calcule cet algorithme ? 08
Traitement
] pour [ variant de 1 a N faire
2) Rentrer cet algorithme dans votre calcu- | S+P—>S
lette. Recopier puis compléter le tableau fin
suivant : Sorties : Afficher §
N 2 5 10 20 50
S

Algorithme (2 points)
1) Cet algorithme calcule la somme S descarrés : § =12 +22 + 32 +--- + 1
2) On obtient le tableau suivant :

N 2 5 10 20 50

S 5 59 385 2 870 42 925
Rebonds d’une balle (4 points)

Lucas lache une balle d’une hauteur de 24 m. On estime que, lorsque la balle rebondit, la
hauteur de son rebond perd 10 % par rapport au précédent rebond. On considére que la

balle ne rebondit plus lorsque la hauteur du rebond est inférieur a 1 cm.

On appelle 4, 1a hauteur de rebond de la balle aprés le n-iéme rebond. On pose /i, = 24.

1) Justifier que la suite (4,) est une suite géométrique dont précisera la raison g.

2) On voudrait déterminer le nombre de rebonds qu’effectue la balle de Lucas. Pour cela,
on a écrit un algorithme incomplet pour connaitre le nombre de rebonds :

1) Comme la balle, a chaque rebond, perd 10 % de sa hauteur, on a :

Variables : N : entier et H réel
Entrées et initialisation
i3 N
| o H
Traitement
tant que 4...... faire
veivi—3 I\
‘ - H
fin

Sorties : Afficher...

VneN, hy=h,-0,1h,=0,9,

La suite (/,) est donc une suite géométrique de raison ¢ = 0,9.

2) La balle rebondit tant que sa hauteur est supérieure ou égal a 1 cm soit 0,01 m

Variables : NV : entier et H réel
Entrées et initialisation
| 0= N
24 - H
Traitement
tant que H > 0,01 faire
N+1—> N
0,9H - H

fin
Sorties : Afficher N




